



ИЗБОРНИ ПРОГРАМ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ ЗА ОПШТИНУ ПЕЋ

Општина Пећ саставни део Косова и Метохије и Србије броји око 180.000 становника. У том броју становништва Српско становништво чини непуних 10% тј. око 14.000.

С.О. Пећ као део власти локалне самоуправе бира 43 одборника у 43 изборне јединице које обухватају 82 бирачка места. Распоред је такав да уколико изађу Шиптари на изборе, све српске странке могу добити 19 одборничких места. Ово указује да перспектива опстанка српског народа на овим просторима мора бити ствар целине српског народа и зато се надамо победи националних снага у Србији.

Уколико нам се укаже поверење у Општини Пећ у области живота и рада учинићемо следеће...

1. Локална самоуправа

Победом Српске Радикалне Странке у Пећи, најосновнији задатак одборника руководства је промена Статута СО Пећ. Ово из разлога, јер се мора обезбедити на нивоу Општине подела власти, како се не би десило да шиптари добију већину у скупштини. Српски народ мора имати половину мандата у Скупштини јер је то једини услов за функционисање органа власти у општини. Општински Одбор Српске Радикалне Странке zaloжиће се за промену дана општине тј. дана ослобођења и предложиће да уместо досадашњег 17. новембра буде 23. октобар. 17. новембар се не може славити зато што сеу тога дана без зрна барута у Пећ ушле албанске трупе под наговором комунистичких издајника да би тиме још лакше Космет уступили шиптарима. Наш предлог је да дан ослобођења и дан општине буде 23. 10. 1918. год., када је Српска војска под командом Косте Пећанца ослободила Пећ.

Српска Радикална Странка ће се заложити за смањење броја запослених у разним општинским телима и структурама, и ефикасно убрзати све послове у интересу грађана Пећи. Кадровска политика националних структура мора одговарати интересима српског живља. Сама организација у општини захтева стриктно одвајање функција власти од функција локалне самоуправе, и циљ нам је да локална самоуправа служи грађанима. Победом Српске Радикалне Странке, буџет општине се мора увести у реалне токове. Из буџета треба избацити досадашње

финансирање рада савеза омладине, савеза бораца, Радио Пећи, а посебно велики трошкови прослава и репрезентација као и плаћања разних закупнина пословних простора СПС-а у Пећи. Буџет није покривен из прихода са територије Општине Пећ већ се финансира додатним средствима републике.

Поред наведених проблема ми морамо највећи део посла посветити сређивању стања у свим областима финансирања, а Општина се мора финансирати из локалних такса и пореза, па самим тим општина ће бити много јефтинија и ефикаснија.

2. Урбанизам

Од настанка града Пећи до данашњег дана урбанистички и просторни план града Пећи никада није донет. Овакав начин рада учинио је да Пећ нема ни једну сређену урбанистичку целину.

Бесправна градња обухвата 80% изграђених објеката на територији општине Пећ путем мита, корупције урбанистичке службе града Пећи а преко Завода за урбанизам у Пећи је учинила све да свуда ничу објекти који су постављени накарадно и који се у будућем урбанистичком решавању града Пећи не могу уклопити у никакве модерне урбанистичке планове. Нажалост Завод за урбанизам у Пећи и урбанистика служба једино је послужила да се руководеће структуре града енормно богате од продаје локала, плацева, станова шиптарима и још ефикасније убрзају исељавање српског становништва. Ово је нарочито изражено у периоду од 1990. год. када се на све начине траже локације, а у име опстанка српског народа додељују људима који су обезбеђени ван Пећи, да би се ти исти људи на лак начин обогатили. Велики проблем града Пећи тзв. занатски центри где се без урбанистичких планова без пристojних саобраћајница, без прописане инфра структуре, претварају у легла криминала.

Српска Радикална Странка доласком на власт мора највише пажње посветити сређивању града и из тог разлога учинићемо све да град Пећ заслужи бољи изглед и уклопи се у простор који му је подарила природа.

У области урбанизма ћемо урадити следеће:

- * Све досадашње одлуке донете из области урбанизма морају се ставити ван снаге.
- * Донећемо урбанистички план града Пећи и целе општине Пећ, који се мора уклопити у просторни план Србије, када и он надамо се буде урађен од стручних људи.
- * Строго ће се забранити бесправна градња будућих стамбених објеката.
- * Сви објекти који се не могу уклопити у урбанистички план морају се рушити, а остали објекти морају се легализовати и све дажбине које су предвиђене морају се платити.
- * На територији општине Пећ има око 30.000 локала, они се морају категоризовати по зонама да представљају један од реалних извора финансирања буџета општине Пећ.
- * Сви локали, станови, плацеви, додељени ради досељавања и опстанка српског живља, не могу се отуђити за 20 година, а сви они који су продати шиптарима морају се одузети доделити оним људима који хоће да остану на овим просторима.
- * Сви станови из ЈУ - програма који су продати шиптарима морају се одузети.
- * Завод за урбанизам града Пећи који је разним малверзацијама прешао у приватне руке мора се реактивирати да служи намени за коју је регистрован.

3. Индустрија

Индустрију општине Пећ карактерише да је повезана са великим системима у Србији, а по карактеру је прерађивачка. Време је учинило своје па је показало да неразвијеност о будућности, предимензионисаним капацитетима и застарелом опремом плаћају данак пропасти

целокупне индустрије града Пећи. Још када се на ово надовеже криминал који се одиграо последњих година, а све под мотом заштитити друштвену имовину онда је јасно какво је стање. Последњих година владавине овог режима а у времену напуштања посла од стране шиптара када је 51% капитала друштвених фирми продато фирмама ван Космета десио се криминал огромних размера. На местима директора постављени су људи са дипломама бравара, ауто-механичара, возача и сви они који су служили руководству Пећи за све криминалне радње, док радници у већини фабрика месецима не примају плате.

Комбинак коже и обуће спада у веће текстилне и обућарске комбинате али нажалост такав гигант је уништен. Већ 24 месеца радници не примају личне доходке, имовина комбината је отуђена а једино користи од тога рада има ужи круг људи за које комбинат никад није у губитку. Српска Радикална Странка сматра и поред тога што је учињено, да ће са својим кадровима извести комбинат и од њега направити извозног гиганта. Само радом, дисциплином, уз одређена улагања а с обзиром да сировина на овим просторима има, овај комбинат се може лако укључити у процес производње.

Пећка пивара као и цео ПИК- Пећи мора бити не само брига општине, зашто ћемо се сложити него и Владе Србије, јер се кроз неплаћање акцизе и пореза на промет наноси огромна штета и општини Пећ и држави, а на другу страну богате појединци.

Не смемо дозволити као што се урадило са "Изградњом", једној од највећих грађевинских фирми на Космету да пређе у руке приватника и то без иједног динара. Да се сва основна средства, механизација распрода и прелије у приватну фирму "Екос".

Уколико Српска Радикална Странка освоји власт биће приоритет и пробни тест како се треба обрачунати са криминалцима да би се заштитила та имовина. Српска Радикална Странка ће се залагати за приватизацију али не на начин како се данас ради где се разним проценама и малверзацијама откупљују погони и фабрике за минимална средства и то само за одређени круг криминалаца. Огроман капацитет фабрике Застава у Пећи доказ је прошлих времена. Такав начин планирања капацитета се мора избацити и прећи на мање фабрике које ће уз већу продуктивност доносити већи доходак. Српска Радикална Странка што се тиче развоја индустрије а свесна је да без улагања не сме направити ни један корак, отворит ће врата свакоме ко је спреман да уложи у постојеће потенцијале. Заложит ћемо се да се донесе закон који ће гарантовати страним лицима да њихов уложен капитал и њихов рад не може једном одлуком конфисковати и отуђити.

4. Туризам

Иако је сваки вид туризма у Пећи замро и град тако рећи и општина по том питању заборављен Српска Радикална Странка ће уз све квалитете које пружа природа искористити и учинити град привлачнијим за свакога ко у њему дође. Природни ресурси планина који окружују пећку котлину, Руговска клисура, споменици културе од изузетне историјске важности, Пећка Патријаршија, Високи Дечани дају перспективу да општина и град буду један од већих туристичких центара. Српска Радикална Странка ће се заложити за најхитнију изградњу пута Ниш - Пећ - Подгорица, јер том везом југа Србије, Космета и Црне горе општина Пећ види свој развој. Скијашки терени на Проклетијама су такви да се могу мерити са највећим скијашким центрима у Европи. Стога ћемо уложити напоре да се изгради жичара од Пећке Патријаршије до терена у дужини од 3.000 метара. Садашњи капацитети хотела нису довољни за развој туризма с тога изградњом жичаре, мора се размишљети о изградњи нових капацитета и у граду Пећи и на теренима предвиђеним за те намене.

Велики потенцијал овом крају представља и ловни туризам, који је нажалост упропашћен, али наш задатак је да се управо преко тог вида туризма привуче страни капитал. Ловишта Проклетија су изузетно богата разном и крупном дивљач, ретким врстама, тако да ће СРС све

учинити да се обнове ловачки домови који су нажалост препуштени шиптарима да их скрнавe и односе имовину. СРС сматра да је питање туризма једно од првих и приоритетних задатака решавања запошљавања људи, а уједно општина Пећ може постати велики туристички центар на Космету.

5. Пољопривреда

Пољопривреда је грана где је један већи део становништва упошљен и остварује себи доходак. Међутим, пољопривреда како на индивидуалним поседима тако и у сектору којим се бави држава је у тоталном пропадању. То је посебно изражено у друштвеном сектору где су сви комбинати па тако и у Пећи у области пољопривреде а захваљујући неразумним одлукама и радом владајуће структуре уништени. Шећерана једна од већих у Србији доживела је да се нажалост све уништи, опрема и њено земљиште распрода приватницима а радници остану без посла. Људи који живе од криминала и воде приватне фирме на такав рачун, успели су да такав комбинат за неколико месеци униште и отуђе. Ништа биља ситуација није ни у ПИК-у сточарства и ратарства, од наслеђених преко 5.000 грла говеда стаје су остале празне, све је уништено и распродато. Код наводњавања, зашта, иако, Метохијска равница пружа природну наклоност није се годинама ништа променило већ су сви они канали за наводњавање и одводњавање које је направила Краљевина Југославија уништени и затрпани. Јавашлук и нерад допринео је да се на друштвеним парцелама, ове године, а ништа боље стање није ни на индивидуалним газдинствима после најављене "велике сетве" не посеје ни пети део плана, а да лажним саопштењима и пропагандом се протура успех владајућих снага. Један од примера је и село Главичица с леве стране Бистрице где је од 580 хектара плодне земље посејано само 7 хектара под пшеницом а село броји 52 домаћинства. Овај начин рада и опхођења према пољопривреди у општини Пећ је катастрофалан из тога СРС општине Пећ свој задатак у борби за већу пољопривредну производњу, богатије село, здраву храну види у:

* Сви канали који служе за наводњавање и одводњавање морају се ставити под јавно водопривредно предузеће које ће кроз наплату и коришћење те воде као свуда на свету уз одржавање и градњу нових канала издржавати се и бити подстрек за развој пољопривреде.

* Заложимо се да ратарска производња уз благослов Метохијске климе поново оживи. Ово ћемо постићи повољним кредитима који се морају додељивати и који ће сигурно бити ефикасни само ако се наменски користе.

* Заложимо се да се донесе закон о повратку узурпиране и узете земље да би на тај начин још више људи заинтересовали за пољопривредну производњу, уједно наша обавеза је да се изборимо да земља која је одузета Пећкој Патријаршији и манастиру Високи Дечани буде враћена а која чини огромне комплексе које сада шиптари узурпирају и користе, а друштвена предузећа која су сада власници их не обрађују.

* Општински одбор СРС Пећ неће олако прећи преко чињенице да је једна Шећерана и ПИК преко ноћи уништен. Ми ћемо то питање третирати као једно од врло битних за даљу судбину и на који начин организовати државну својину. Мора се та опљачкана и уништена имовина вратити, а заложит ћемо се да се људи који су је довели до таквог стања нађу пред лицем правде.

* Питање сетве ћемо поставити, и помоћи у организацији и планирању сетве да пољопривредник производи за познатог купца још пре сетве.

Наш задатак и циљ као општинског одбора СРС је да тамо где су већи поседи помогнемо да пољопривредници створе мање задруге (ранчеве) у којима ће поред својих породица упослити још један број људи.

6. Саобраћај

У општини Пећ у последњих неколико година у саобраћају и на његовом развоју готово ништа није урађено. Да буде још већа несрећа једини превозник на овом подручју Аутопревоз је уништен а о набавци нових аутобуса и побољшању превоза нико у општини и не размишља. Садашњи закон само је помогао шиптарима, јер су данас једино они имућни да отворе разне фирме које се баве превозом путника, а разним каналима успевају да сваки вид пореза избегну, и практично раде на дивље.

Што се тиче саобраћаја ни један локални пут у општини Пећ није последњих година ни рађен ни реконструисан, а нажалост и оно мало што је било асвалтирано је уништено. Улице града су посебна прича јер у граду нема ни једне улице која је урбанистички уређена по неким важећим критеријумима. Нигде по улицама нема ни вертикалне ни хоризонталне сигнализације а и тамо где је има она је уништена. Од блата и ударних рупа а посебно прљавштине по улицама које се никада не перу је излишно причати.

Победом Општинског Одбора СРС Пећ прво и најосновније што треба урадити је да се све српска села повежу асвалтним путевима са градом а очито пример небриге је и село Љевоша које је од центра града удаљено само 2,5 км. а до данашњег дана нема пут. Исти је пример и са српским селом Бело Поље које је тако рећи предграђе града.

* Средства за изградњу ових путева морамо тражити и наћи у општинском буџету и фонду за развој Србије, јер су сва ова села као и општина у групи врло неразвијених.

* Саобраћајнице у граду, улице које су ругло са нашим доласком а преко усвајања урбанистичког плана града решићемо тако да када се једном регулише улица мора се поставити и уградити сва пратећа инфраструктура, а не после асфалтирања прекопавати и уништавати асфалт како је то обичај И како се то ради.

* Из града се мора избацити теретни саобраћај, изградњом обилазнице са јужне и северне стране града и уклопити у пројекат будућег ауто-пута Ниш - Пећ - Подгорица.

* Због сигурности и безбедности путника донећемо одлуке којима ће се регулисат јавни превоз града где ће бити изједначена приватна и државна предузећа са обавезама које проистичу из закона о саобраћају.

7. Водовод и канализација

Већина насеља поготову сеоска данас немају водоводну и канализациону мрежу у општини Пећ. Огроман део града је без канализационе мреже. У експанзији наталитета код шиптарског становништва у општини Пећ развој водоснабдевања градског и сеоског становништва је битан фактор за бољи живот. Нажалост, ево у 20-ом веку ниједно сеоско подручје општине Пећ нема решену водоводну и канализациону мрежу. Сви покушаји да се реши питање воде и недостатка пијаће воде никад нису озбиљно решавани у нашој општини. Покушај да се изнад Пећке Патријаршије сагради језеро је био још један ударац сепаратистичких снага за што бржим уништењем српских светиња.

Десетогодишњицу самодоприноса за решавање канализације града само је напунило џепове криминалаца али проблем канализација града пећи никад до сада није решен. Град су оставили без кишне канализације, уграђене су цеви смешних малих профила а уз некултуру овдашњег становништва свакодневно се по улицама изливају фекалије. Задатак Општинског Одбора СРС Пећ је када добијемо ваше поверење да урадимо следеће:

* Реконструисаћемо и поново изградити канализациону мрежу и таложник са постројењем за пречишћавање отпадних вода а не као сада испуштањем у реку Бистрицу.

* Средства која су нам потребна наћи ћемо у једном правом и успешном самодоприносу који ће сигурно сваки становник општине подржати.

* Уз консултацију стручњака свих профила о штетности језера које би се правило на реци бистрици и које би изазвало оштећења на српској светињи - српској Патријаршији, донећемо суд о оправданости изградње таквог објекта које нажалост без икакве јавне расправе ушао у просторни план Србије.

* Српска села Љевоша, Црни Врх, Сига, Гораждевац, Брестовик, Бело Поље и друга морају добити на крају воду. Несхватљиво је да се вода са којом се снабдева већи део града Пећи, експлоатише из села Љевоша а да то исто село нема пијаћу воду.

* Довести воду у сваки дом, урадити канализациону мрежу за сваки дом, једно је од приоритетних задатака Општинског одбора СРС Пећ.

8. Екологија

Жалосна је али истинита констатација да је град Пећ као и цео Космет најпрљавији део Европе. Некад Пећка Бистрица која је добила име по чистоћи постала је депонија свега и свачега. О јавној хигијени у Пећи брине Ј.К.П. "Хигијена" Пећ. Као и у свакој другој области у нашој општини и то јавно предузеће никакве добре резултате није постигло у својој делатности. У последњих пет година смењују се директори а у побољшању чистоће града нема никаквог помака. Огромна прљавштина је узрок многих заразних болести за које се мислило да су давно истребљене. Поново је огроман број оболелих од туберкулозе, заразне журице, стамачних обољења, а за све ово је узрок небрига и непросвећеност становника општине Пећ.

Огромни шумски комплекси исечени су од стране шиптарских сепаратиста, а за те паре купљена су српска имања и много срба је исељено. Бесправна сеча је направила еколошку катастрофу у општини Пећ и на Космету уопште.

Наша залагања по том питању ће бити врло озбиљна:

* Пећка Бистрица мора опет бити река из које се може пити вода.

* Данашњи изглед Пећи где је сметлиште на сваком кораку, ћемо на све начине уклонити, пре свега увођењем комуналне полиције а и радом који ће бити плодан оног момента када навикнемо овај народ да плаћа услуге комуналном предузећу.

* У биџету С.О. Пећ као оснивачу Ј.К.П. Хигијена морају се наћи средства за набавку и обнављање возног парка.

* Мора се решити питање депонија и она се мора наћи на оним местима где нема насељеног становништва у природним увалама којих на овим теренима има.

* Иако је бесправна сеча узела огромног маха, успешно ћемо је сузбити јер нам је то циљ да би смо сачували и обновили огроман шумски потенцијал.

* Посебно ћемо све учинити да бесплатно поделимо саднице за подизање нових засада на голетима и посеченим парцелама, а уједно сваком становнику омогућити да добије бесплатно расад за оне делове имања који се не могу за друго користити осим за подизање шума.

9. Јавно информисање

Општина Пећ као оснивач локалне радио станице Радио Метохија ниједним актом није прописала да ова радио станица може служити само интересима владајућег режима. Нажалост информисаност грађана о збивањима у општини сведено је само на извештаје који одговарају одређеном броју људи. Увођењем привремених мера у овој станици када су је напустили шиптари

уређивачка политика се није ни мало побољшала. На чело те станице дошли су људи који ни по стручним ни по моралним квалификацијама не одговарају за те послове. У Пећи је познато као "Ујков радио" а на њеном челу су све људи од поверења владајућег режима.

* Задатак О.О. СРС Пећ је да ту станицу ослободимо од необјективног и пристрасног информисања. У циљу боље информисаности грађана општине Пећ морају бити заступљени сви политички субјекти града, радио станица мора постати независна, непристрасна и објективна.

* У развоју информисаности грађана видимо и у давању сагласности за отварање приватних радио станица које ће у даљој демократизацији друштва допринети сређивању националних односа у овој општини.

ДРАГИ НАШИ БИРАЧИ
И СВИ ГРАЂАНИ ОПШТИНЕ ПЕЋ
ВРЕМЕ ЈЕ ДА КРИМИНАЛУ,
НЕРАДУ, ЈАВАШЛУКУ И
ПОЗНАТОЈ ПЕЊКОЈ ГРУПИ
СТАНЕМО НА ПУТ
УЗ ПОМОЋ БОГА И УЗ ВАШУ ПОМОЋ
СВЕ ОВЕ ПРОБЛЕМЕ ЋЕМО
ЛАКШЕ РЕШИТИ

НЕКА НАЈБОЉИ ПОБЕДЕ.
СРБИЈА ЈЕ ВЕЧНА ДОК СУ ЈОЈ
ДЕЦА ВЕРНА

Општински Одбор
Српска Радикална Странка
Председник

У Пећи, ~~Маја~~ 1996. године.

Ашанин Зоран, ср.